JlabopaTtopHasi paGoTa Ne2
Tema: Paspabomka u peanusayusi npocpamm ¢ pa3zeemeienHou cmpyKkmypou
eab padoThI:
HOJyYUTh HaBBIKM COCTABJICHUS U pealM3allM MPOrpaMM C Pa3BETBICHHOU
CTPYKTYPOH, NCTIONB3Ysl cpencta sizbika C/C++;

3ananus K jadopaTropHoi padore
3aoanue 2.1 [lpencraBuTh MaTeMaTHYECKylO 3amlHCh (parMeHTta

IpOrpaMMbl U BBIYHCIUTH 3HAUCHUE MEPEMEHHOM X TIOCIE €ro BBIMOJHEHUS.
Oo6o3Hauenue: N - 3T0 HOMEp BapHaHTa.

Nopap ®parMeHT NporpaMmmbl Nopap dparmMeHT NporpaMmmsbl
1-2 |t=17*n; x=t; 3-4 |t=n; x=0;
if (<10 || t>30) x=3; if (£<0)x= -t;
else if (t<=20) x=0; else x= t;
5-6 |a=n; b=13; c=12; x=a; 7-8 |a=n; b=17; c=18; x=a;
if (x<b) x=Db; 1if (b<x) x=Db;
if (x<c) x=c; if (c<x) x=c;
9-10 | x=n; vy=0; 11-12| x=n; y=x%4;
if (x>10) y=x*x-n; if(x>1 && x<3) y=9;
if (x<10) y=x; if (x<=1) y=x;
13-14| x=n; vy=x; 15-16| x=-7; t=pow (x,n) ;
if (x>0 && x<10) y=1; if (t>0)x=pow(t,1.0/3);
if (x>=10) y=1/(exp(x)-1); else x= t*t*t;

3aoanue 2.1 Hamucatb mporpamMmy, KOTOpasi BRIBOJUT HA DKpaH 3HAUCHHE
true, ecim Touka 4 C KOOpAMHATAMU X, ) TPUHAJICKHUT  3alITPUXOBAHHOU
obacty, u false B nporuBHOM ciydae.
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3adanue 3 CocTaBUTH MPOTPAMMY BBIUMCICHMSI 3HAUCHUsI (PYHKLMHU, 33JaHHOU
rpadudecku. (3HaueHHe aprymMeHTa X BBOAMUTCS TPOU3BOJIBHO C KIIABUATYPHI).
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METOJUYECKHUE YKA3AHUS K IABOPATOPHOI PABOTE Ne2
TEMA: PABPABOTKA U PEAJIN3ALIASI TIPOT'PAMM C PA3BETBJIEHHOM
CTPYKTYPOI

IIpeacraBuTh MaTEeMATH4YEeCKYI 3alHCh (parMeHTa NpOrpaMMbl M BBIYMCIMTH
3HaYeHHe nepeMeHHoi X nocJie ero BbinoJHenus. O6o3Hauenne: N - 3T0 HOMep BapuaHTAa
t=n; x=0;
if (t<0) x=(t-1);
else x= t;
B nanHOM crydae paccMmarprBaeTcs TIOHBIN YCIIOBHBIN orieparop IF. Ha Griok-cxeme B o0iiem Buzie

OH MPEJICTARIISETCS CIETYIOIIM 00pa3oM
v

yciaoBue

HeticTBue2 JetictBuel

Ha C/C++ 1ot (hparMeHT O/I0K-CXeMbI 3aIMChIBACTCS CIICYFOLIM 00Pa3OM:



If (ycyiorme) memcTeuel;
else gmercTBHe?;
Ecnm yciioBme UCTUHHO, TO BBINIOJIHSETCS mecTBrel, nHaue (€C/H y CJIOBME JIOKHO)

BBINOJHSAETCS HericTBye 2. TakuM 00pasoM, OIIOK-CXeMa peraeMoro npumMepa

v
T=N, X=0
v
- +
X=T X=T-1

>9<

I[Tycts N =35. Torna B cootBeTcTBUM C Griok-cxemoit T=5, X=0.

IpoBepsiem ycrnore. T B marHOM cirydae Oobitie 0, To ects yesoue T<0 stokHO. J{BIKEeMEs 110 JIEBOW
Betke. X=T, 10 ectb X=5. OKOHYATENBHBI OTBET TIOCIIE BBITIOTHEHFS ()parMeHTa IporpamMmbl X=5.

ITycts N = -2. Torma B cootsercTBIM € Onok-cxemoit T=-2, X=0. [Ipoepsiem ycrnosue. T B 1aHHOM
cimydae Menbitie 0, To ects yenosre T<0 uctunHO. [IBibkemces mo mpaBoit Betke. X=1-1, To ects X= -2-1=-3.
OxoHYaTeIHHBIN OTBET MOCIIE BHITIONMHEHHS (hparMeHTa MporpamMmbl X= -3.

)= [0

PacemorpuM ere onpH npuMep. B citydae oTcyTeTByS IEHCTBYSL, KOTOPOE HYKHO BBITIOIHUTH B CITy4ac,
KOIJIa YCIIOBHE JIOKHO Orepatop 1f Ha3bIBAETCA HEMIOIHBIM M IMEET BUJ

If (ycJyioBMEe) IencTBUE;

brok-cxema Takoro BapyaHTa NpC/ICTaBJICHA HIDKE

y

yCIoBHE

JelictBue

>9<

PacemorpuM mpumvep

t=n; x=3;

if (t>1 && t<3) x=t;
if (t<=1) x=1



brok-cxema 3toro npriMepa

v
T=N, X=3

\ 4
)
A

>?<

ITycte N=5, Torma T=5, X=3. YcnoBue 1<T<3 He BBINOIHACTCS, TBUKEMCS 10 JICBOI
BETKE, IPUXOJIUM K YCIOBHUIO T<=1. DTO ycJIoBHE TOXXE HE BBIMOIHICTCA. 3HAYUT MOCIE
BBITIOJIHEHHS ()parMeHTa nmporpaMmmbl X=3.

[Tycts N=-1, Torma T=-1, X=-1. YcnoBue 1<T<3 He BBINOJHACTCS, TBUKEMCS 10 JIEBOM
BETKE, MPUXOJIUM K yCIO0BUIO T<=1. DTO yCIOBHE BHIMOIHACTCS. 3HAYHUT, TBUKEMCS 110 TIPaBOi
BETKE U TIOCTIE BBIMIOJIHEHUs (hparMeHTa mporpammbl X=1.

BriBog :

T, ecmnl<T<3
X=11, eaonT <1
3, B OCTaJI. C/Iy4Yasax

3aoanue 2.1. HanucaTh nporpamMmy, KOTOpasi BHIBOJUT HA DKpPaH 3HAUEHUE
true, ecim Touka 4 C KOOpAMHATaMU X, ) NPUHALJIEKUT  3aIUTPUXOBAHHOU
obacty, u false B npotuBHOM ciydae.




JlaHHas 9acTh TUIOCKOCTH COCTOMT M3 JIBYX HENepeceKkaromuxcs oonacreid. Takum o6pazom
€CJIM TOYKA MOTAICTCS WK B OJIHY 00JIACTh WJIH B JPYTYIO OHA Oy/IeT MPUHAIICKATh 3aJaHHON
TUIOCKOCTH.

OOnacte HaxoIfIIasCs B IEPBOM YETBEPTH oOrpaHuveHa Tpems jmHusmu: X=0, y=0,
X*+y?=2%, ipu 4eM o6acTh HaxoUTCs BbilIe Y=0,BKII0YAs CaMy JIMHHUIO, TO ecThb y>0; crpasa
ot x=0, BK/II0Yast camy JHHHIO, TO ecTh X>0, K BHYTPH OKPYKHOCTH X°+y* =27, 10 ecTh X2+Yy*<2?

Takum 006pa3om, JTIOrHUeCKoe BeIpakeHHE IJ1s1 3Toi oomactr X>0 A y>0 A x2+y2§22.

OO6nacTh HaxOAMIAsCSA BO BTOPOH YeTBepTH orpaHuueHa Junusmu: X=0, y=0, x=-2, y=-2,
pu 4eM obnacth HaxoauTcst Hwke Y=0, To ecth Y<0; cieBa ot X=0, To ectb X<0, BbIIIC Y=-2, TO
€CTb Y>-2; cripaBa OT X=-2, TO €CTh X>-2.

Takum obpa3zom, JIOTUYECKOE BBIPAKCHHE TUTST BTOPOI obnactu
X>(-2) A x<0 A y>(-2) A y<0.

Ha si3p1ke C/C++ 0KOHYATENBHO JIOTHYECKOE BBIPAXKCHUE OYACT UMETh BUJI:

x>=0 && y>=0 && X*x+y*y<=4 || x>=(-2) && x<=0 && y>=(-2)&& y<=0

Cxema aJIropuTMa pClICHUA 3a1a49M IIPCACTaBJICHA Ha PUC. 2.1.

Ha4daJio

|

Bgectu X,y

false true

Puc. 2.1 bnok-cxema penienus 3aganus 2.2



TekcT mporpaMMBsl:

#include <iostream>
using namespace std;
int main () {
double x,vy;
cout<<"Enter A(x,y):\n";
cin>>x>>y;
bool sl1,s2;
sl=x>=0 && y>=0 && x*x+y*y<=4 ;
s2=x>=(-2) && x<=0 && y>=(-2)&& y<=0;
if (sl || s2)
cout<<"true";
else cout<<"false";
return 0;

}

Pe3yabTaThl padoThHI NIPOrpaMMBbI:
Enter A(x,V):
1
1

true

3aoanue 2.2 CocTaBUTh MPOTpaMMy BBIYUCICHHUS 3HAUEHHUS (PYHKIMU, 3aJaHHOU
rpaduuecku. (3HaUYeHUE aprymeHTa X BBOJAUTCS MMPOU3BOJILHO C KJIaBUATYPHI).

?y MareMmaTtuueckasi MOJICIIb:
14 . -2, mpux<=-2,

Yy =<X mpu-2< X <=4,
< 4, X>4,.

CxeMa anroputma peuieHus 3aJ1auu npeicTaBieHa Ha puc.2.2.
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Puc. 2.2 brnok-cxema permieHust 3ajanus 2.3

TekcT mporpaMMBsl:
#include <iostream>
using namespace std;
int main () {
double x,vy;
cout<<"Enter x:\n";
cin>>x;
1f (x<==-2) y=-2;

else if (x>4) y=4;

else y=x;
cout<<"y="<<y;
return 0;

Pe3yabTaThl padoThl IPOrPaMMBbI:
Enter x:
6

y=4



